

Секция «Социология»

**Женщина должна выходить замуж девственницей – гендерный стереотип современного общества**

**Кульман Регина Эдуардовна**

*Студент*

*Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского,*

*Социологический факультет, Саратов, Россия*

*E-mail: kulmanregina@yandex.ru*

Гендерные стереотипы это упрощённые, устойчивые, эмоционально окрашенные образы поведения и черт характера мужчин и женщин. Стереотипы в обществе существовали и будут существовать всегда. Вот самые распространённые из них: «женщины — слабый пол, мужчины — сильный пол», «женщины глупее мужчин ( «все бабы — дуры» )», «все женщины хотят одного — выйти замуж», «блондинки – самые глупые в мире», «мужчины не плачут», «женщина должна выходить замуж девственницей» и т.д. Данные стереотипы проявляются во всех сферах жизни человека: самосознании, в общении, во взаимодействии друг с другом. Гендерные конфликты в основном вызваны потребностью в перераспределении традиционных женских и мужских ролей. Это воззвало к жизни необходимость социологического изучения гендерных стереотипов.

Сейчас общественное мнение поменялось, взаимного уважения, преданности, и верности в молодых семьях стало значительно меньше, налицо огромное количество разводов, внебрачные связи, быстрая смена «партнеров». Кто-то к девственной чистоте относится как к пережитку прошлого, кто-то как к мелочи, не стоящий внимания, кто-то как к досадному недоразумению, а кто-то как к великому дару, но последних все меньше и меньше. Девственность всегда считалась символом чести и достоинства женщины, своеобразным показателем нравственной чистоты. Высокую ценность девственности придало христианство. Девственность была немедленно возвышена в легенде о непорочном зачатии. Не удивительно, что не прошло и нескольких веков, как европейцы изобрели «пояс верности».

По результатам исследования, проведённого в 2011 году в г.Саратове (по квотной выборке, N=200), выяснилось, что мнение мужчин и женщин о том, должна ли женщина выходить замуж девственницей, сильно расходятся. С этим согласны 45,9% мужчин и только 28,8% женщин. 54,8% женщин выразили крайнюю степень несогласия с данным тезисом, что на 11,8% больше, чем в среднем по выборке. Мужчины же высказали крайнюю степень своего несогласия только в 30,2% случаев, на 12,8% меньше, чем в среди опрошенных в целом. Абсолютно согласными с этим утверждением оказались 27,1% мужчин, однако женщин здесь оказалось гораздо меньше - 17,3%. Таким образом, мнения мужчин и женщин существенно разошлись. Подавляющее большинство представителей мужского пола выражают полное согласие с тем, что женщина должна выходить замуж девственницей, тогда как женщины по этому поводу высказывают крайнее несогласие. Возможно, это обосновано нарастающей в наше время борьбой женщин за свои права, они хотят быть наравне с мужчинами, быть похожими на них. Также причиной может быть запоздалая сексуальная революция. Начавшаяся ещё в конце 60-х гг. на Западе, в Россию она пришла только после распада СССР. И в данный момент российская молодёжь переживает тот период, который был в странах Западе во времена

«Железного занавеса».

Прочная установка гендерных стереотипов в сознании человека способствует их воспроизводству из поколения в поколение. Индивид в большинстве случаев следует стереотипу, поскольку принимает его как истинное знание, что ограничивает динамику его развития, Препятствует инновационной трансформации всех сфер жизнедеятельности общества. Однако в данном случае, по нашему мнению, не нужно идти на поводу у моды, девушкам желательно сохранять девственность до брака. Это очень влияет на будущие отношения между мужем и женой, делая их более нежными и теплыми, также - на здоровье их будущих детей. Если брачные отношения построены на целомудрии, супруги очень долго хранят уважение друг к другу, преданность и верность. Именно это способно укрепить современную российскую семью и способствовать преодолению процесса депопуляции населения.

**Слова благодарности**

Благодарю за внимание!